
 

SKLAPANJE SAKRAMENTA ŽENIDBE 

(obred, simbolika, korisne upute…) 

Kakav je Božji naum glede muškarca i žene? 

Bog, koji je ljubav i koji je čovjeka stvorio iz ljubavi, pozvao ga je na ljubav. 

Stvarajući muškarca i ženu u ženidbi ih je pozvao na intimno zajedništvo života 

i ljubavi »tako da više nisu dvoje nego jedno tijelo« (Mt 19,6). Blagoslivljajući 

ih Bog im reče: »Plodite se i množite« (Post 1,28). 
 

S kojom je svrhom Bog ustanovio ženidbu? 

Bračno zajedništvo muškarca i žene, koje je Stvoritelj zasnovao i vlastitim je 

zakonima opskrbio, po svojoj je naravi određena za zajedništvo i dobro 

ženidbenih drugova te za rađanje i odgoj djece. Prema izvornome božanskom 

naumu, ženidbeno je zajedništvo nerazrješivo, kako veli Isus Krist: »Što je Bog 

združio, čovjek neka ne rastavlja« (Mk 10,9). 
 

Kako grijeh prijeti ženidbi? 

Zbog prvoga grijeha koji je uzrokovao i raskid od Stvoritelja darovana 

zajedništva između muškarca i žene, bračno je zajedništvo često ugroženo 

neslogom i nevjernošću. Ipak, u svome neizmjernu milosrđu Bog muškarcu i 

ženi dariva svoju milost za ostvarenje međusobnoga životnoga jedinstva prema 

izvornome božanskom nacrtu. 
 

Što Stari zavjet uči o ženidbi? 

Bog pomaže svome narodu da postupno razvija svijest o jedinstvu i 

nerazrješivosti ženidbe. Bračni savez Boga s Izraelom pripravlja i predoznačuje 

Novi savez što ga je ostvario Božji Sin, Isus Krist, sa svojom zaručnicom 

Crkvom. 
 

Koju je novinu Krist darovao ženidbi? 

Isus Krist, ne samo da ponovno utvrđuje iskonski red koji je Bog htio, nego 

dariva milost da se ženidbu živi u novome dostojanstvu sakramenta koji je znak 

njegove zaručničke ljubavi prema Crkvi: »Muževi, ljubite svoje žene kao što je 

Krist ljubio Crkvu« (Ef 5,25). 
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Za sakrament vjenčanja potrebno je znati/učiniti: 
 

 Pristupiti sakramentu ispovijedi i dogovoriti probu za vjenčanje. 
 

 U skladu sa svetošću prostora, doći dolično odjeveni. 
 

 Neposredno pred obred ženidbe, izbjeći alkoholna pića. 
 

 Doći desetak minuta prije obreda na prostor ispred crkve. 
 

 Zbog urednosti prostora i ekoloških razloga, nije dopušteno nakon 

vjenčanja bacati raznovrsne latice, konfete, svilene ili nerazgradive 

ukrase, papiriće, paliti baklje i tome slično. 
 

 Mladenci sami dogovaraju sviranje/pjevanje na vjenčanju i izravno 

podmiruju troškove. Kontakti naših orguljaša/pjevača: Josip Hrastić 

(097/798 9632), Katarina Perić – „Infinitas“ (099/406 4654) i Ivan 

Lončar (091/660 8078). Dogovorno sa župnikom, mogu doći i neki drugi 

pjevači/svirači po želji mladenaca. U obredu se mogu izvoditi samo 

liturgijske skladbe. 
 

 Kićenje crkve, mašne po klupama, stolice s navlakama i druge ukrase, 

dogovarate, i sukladno s odabranom uslugom, izravno podmirujete ekipi 

„Pčelice radilice”, koja vodi brigu oko uređenja crkve. Njihov je 

kontakt: 098/934 4501 (Iva Jagodar). Cvijeće možete i sami organizirati, 

ali oko kićenja i dolaska u crkvu potrebno se unaprijed najaviti na 

navedeni kontakt. 
 

 Po završetku obreda, kumovi potpisuju potvrdu/uspomenu o vjenčanju te 

u sakristiji ostavljaju dobrovoljni vjenčani prilog/dar kumova za crkvu.  
 

 Pojedinosti oko samoga obreda dogovaraju se na dan ispovijedi i probe 

(obično dan/dva prije vjenčanja). 

Dragi zaručnici! Dok Bogu zahvaljujem za Vaše živote, rado Vas u ovim  
važnim trenutcima Vašega života pratim molitvom.  

Molite i Vi jedno za drugo, kako bi dan za danom bili jedno drugome dar  
i radost te ostali u međusobnoj vjernosti i ljubavi do kraja života. 

 

 Vaš župnik vlč. Dubravko sa suradnicima 



 

Je li ženidba obvezna za sve? 

Ženidba nije obvezna za sve. Neke muškarce 

i žene Bog posebno poziva da slijede 

Gospodina Isusa na putu djevičanstva ili u 

celibatu radi kraljevstva nebeskoga, odričući 

se velika dobra braka kako bi se bavili onim 

što je Gospodinovo i nastojali mu ugoditi, 

postajući tako znak posvemašnjega 

prvenstva ljubavi prema Kristu i žarka 

iščekivanja njegova slavna dolaska. 
 

Kako se slavi sakrament ženidbe? 

Budući da ženidbom bračni drugovi stupaju 

u javno stanje života u Crkvi, njezino 

liturgijsko slavlje je javno, u nazočnosti 

svećenika i drugih svjedoka. 
 

Što je bračna privola? 

Bračna privola je od muškarca i žene izražena spremnost da se jedno drugome 

zauvijek daruju s ciljem da žive savez vjerne i plodne ljubavi. Budući da 

privola čini ženidbu, ona je nužna i nenadomjestiva. Privola mora biti ljudski 

čin, svjestan i slobodan, ne uvjetovan nasiljem ili prisilom. 
 

Koji su učinci sakramenta ženidbe? 

Sakrament ženidbe među supružnicima stvara trajan i isključiv vez. Sam Bog 

zapečaćuje privolu supružnika. Zato se sklopljena i izvršena ženidba među 

krštenima nikada ne može razriješiti. Osim toga, ovaj sakrament supružnicima 

daje milost potrebnu za postizanje svetosti u bračnome životu te za odgovorno 

prihvaćanje i odgoj djece. 
 

Koji su teški grijesi protiv sakramenta ženidbe? 

To su: preljub; mnogoženstvo, jer se protivi jednaku dostojanstvu muškarca i 

žene, jedinstvu i isključivosti bračne ljubavi; odbacivanje plodnosti koja bračni 

život lišava dara djece; rastava, koja se suprotstavlja nerazrješivosti. 
 

Kada Crkva dopušta tjelesnu rastavu supružnika? 

Crkva dopušta tjelesnu rastavu supružnika kada njihov zajednički život iz 

različitih teških razloga postaje praktički nemoguć, premda i dalje želi njihovo 

pomirenje. Ipak, oni, dokle god živi drugi supružnik, nisu slobodni za sklapanje 

nove veze, osim ako je njihova ženidba ništavna te kao takva proglašena od 

Crkvene vlasti. 

 
 

Kada doći u župni ured i koji su dokumenti potrebni? 
 

 Kada ste se odlučili za željeni datum vjenčanja, najavite svoj dolazak u 

župni ured na broj: 01/6530-129, kako bi što pr ije potvrdili datum i 

vrijeme vjenčanja. Rezervacija željenog termina može biti i godinu dana 

prije vjenčanja.  
 

 U periodu prije vjenčanja, potrebno je proći Zaručnički tečaj. Raspored se 

može pronaći na web stranici Zagrebačke nadbiskupije ili stranicama  

gradskih Župa s većim dvoranama (npr. Sesvete, Jarun, Siget, V . Gorica, 

Zaprešić…). Tečaj, na kojeg se prethodno treba prijaviti, preporučamo 

obaviti i više mjeseci prije ženidbe. 
 

 Krsni list – original, ne stariji od 6 mjeseci (samo za zaručnika/zaručnicu/

zaručnike koji nisu kršteni u našoj župi). Dobiva se u župi krštenja. 
 

 Obostrano fotokopirane važeće osobne iskaznice kumova. 
 

 „Zelene potvrde” iz Matičnog ureda Novi Zagreb (Avenija Dubrovnik 12). 

U Matični ured otiđite oboje. Tamo ćete prijaviti imena vaših kumova te se 

izjasniti o vašem budućem prezimenu. 
 

 Dopuštenje za sklapanje ženidbe izvan vlastite župe (potrebno je samo ako 

niti jedan od zaručnika ne stanuje na području naše župe). Dopuštenje 

izdaje župnik župe u kojoj stanuju zaručnici. 
 

 Ako je već brak sklopljen u građanskom obliku, potrebno je dostaviti 

presliku civilnog vjenčanog lista. 
 

 Za dodatne dokumente; Ženidbeni navještaj i sl. (ako su potrebni), uputu 

ćete dobiti u Župnome uredu. 
 

 Službena taksa za vjenčanje i potrebne dokumente uplaćuje se u Župnome 

uredu tijekom postupka kompletiranja dokumenata. 
 

 Zbog neugodnih iskustava ostavljanja nereda oko crkve zbog pobacanih 

raznovrsnih latica, konfeta, papirića i drugih ukrasa na mladence nakon 

vjenčanja, što nije primjereno niti ekološki prihvatljivo, ostavlja se polog 

od 500,00 kn, koji se vraća mladencima ukoliko se nakon vjenčanja 

prostor oko crkve ostavi urednim. U protivnom, polog ostaje osobama 

koje će čistiti prostor za slavlja koja predstoje. Uredan prostor vas 

dočekuje, i takav mora biti ostavljen. 
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